
Η περιγραφή των ιθαγενών από τον Χριστόφορο Κολόμβο. 
Β. Γαβαλάς.  

Οι πρώτες περιγραφές που έχουμε για τους ιθαγενείς της Αμερικής προέρχονται από μία 

επιστολή του Κολόμβου προς τους χρηματοδότες του πρώτου ταξιδιού του. 

 

Απόσπασμα από επιστολή του Κολόμβου στον Φερδινάνδο και την Ισαβέλλα (βασιλείς 

της Ισπανίας) στην οποία περιγράφει τους ιθαγενείς Ταϊνος της Καραϊβικής (στη νήσο 

«Ισπανιόλα»): 

«Δεν κατέχουν την κατεργασία των μετάλλων, και δεν έχουν σιδερένια όπλα, ούτε ξέρουν 

πώς να τα χρησιμοποιούν. Αυτό συμβαίνει γιατί είναι από τη φύση τους δειλοί και όχι γιατί 

δεν έχουν σωματική ρώμη ή καλοφτιαγμένα σώματα…. Είναι αλήθεια ότι αφού τους 

καθησυχάσαμε και απέβαλλαν τους φόβους τους, έγιναν τόσο απονήρευτοι και 

γενναιόδωροι με όλα τα υπάρχοντά τους, που κάποιος δεν θα το πίστευε αν δεν το έβλεπε ο 

ίδιος. Κανείς τους δεν αρνιόταν να δώσει ο,τιδήποτε από τα υπάρχοντά του. Αντιθέτως οι 

ίδιοι μας καλούσαν να ζητήσουμε κάτι. Εξέφρασαν την στοργή τους σε εμάς ανταλλάσσοντας 

πράγματα αξίας με μικροπράγματα, και ήταν ευχαριστημένοι με ελάχιστα πράγματα ή και με 

τίποτα…  

Δεν έχουν κανένα θρήσκευμα ούτε λατρεύουν τα είδωλα. Μου φαίνεται ότι όλοι παίρνουν 

μερίδιο από ό,τι έχει ο καθένας, ειδικά από τα φαγώσιμα.  

Ένα νησί “Carib”, …κατοικείται από ανθρώπους που θεωρούνται σε όλα τα νησιά πολύ 

άγριοι και τρώνε ανθρώπινη σάρκα». 

Ο Κολόμβος πιθανόν διατυπώνει εικασίες για τη θρησκεία των ιθαγενών και την ιδέα τους 

για την ιδιοκτησία. Επίσης, δεν ήταν αυτόπτης μάρτυρας κανιβαλισμού αλλά επαναλαμβάνει 

αυτό που του είπαν οι  Ταϊνος για τους εχθρούς τους.  

 

Η αυθεντική επιστολή του Κολόμβου γράφτηκε στα Ισπανικά και στάλθηκε στη Ρώμη, όπου 

μεταφράστηκε και τυπώθηκε στα Λατινικά από τον Stephan Plannck. Η παρακάτω φωτογραφία 
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είναι από τη συλλογή Gilber Lehrman και υπάρχει στο διαδίκτυο 

(https://www.gilderlehrman.org/content/columbus-reports-his-first-voyage-1493) 

 

https://www.gilderlehrman.org/content/columbus-reports-his-first-voyage-1493

